←3月10日, 蠡县电商客服人员 在紧张工作。这些 日子,为了将当地 麻山药及时售出, 他们经常加班到



←滞销的麻山药 卖出去了,村民的脸 上满是笑容。

↓3月10日,在 蠡县大曲堤镇一处麻 山药打包点,村民正 在装车,货车司机李 峰则忙着用手机与下 一个打包点联系装车



麻山药

围记记



扫码看视频

"家里都好吗?老妈身体咋样?" 时间,网络销售麻山药近6万单,约150吨。

"都挺好的,放心吧,你在外面一定做好 防护,注意身体。"

3月10日下午,保定市蠡县一家麻山药农 民合作社门前,李峰正在和妻子用手机视频 连线。这是他离家帮助乡亲运送麻山药的第 39天。

保定蠡县大曲堤镇是中国的麻山药之 乡,每年的麻山药种植在8万亩左右,产量约 25万吨,是当地农民的主要收入来源。春节期 间本是销售旺季,但今年受疫情影响,农贸市 场、蔬菜批发市场的流通渠道受阻,麻山药一 度滞销。

麻山药卖不出去,资金不能回笼,春种就要 受到极大影响。为此,当地相关部门积极行动, 千方百计拓展销售渠道。该县一家网店得知情 况后,主动请缨,让麻山药很快在网上热销。5天

"有了买家,我们很高兴,但问题也随之而 来。"网店负责人齐浩说:"由于正值疫情防控关 键期,工人难找,分拣、包装、货物装卸达不到增 量的要求,加之物流基本处于停滞状态,大量 的订单无法发货,时间长了,会损害信誉,如果 出现大量退单,之前的努力就白费了。"

为了按时完成网络订单,当地相关部门在 抓好疫情防控的同时,要求各村的麻山药用小 车分散运送出村,保证货源;为复工人员办理 相关手续,保证麻山药分拣、包装用工。一切井 然有序,可麻山药运输依然是个大问题。

2月1日,蠡县货车司机李峰接到了齐浩的 求助电话。当时疫情比较严重,村里已经封闭, 而且货需要从蠡县送到石家庄或者天津,困难 重重。李峰思来想去,最后决定出车送货。妻子 没有阻拦,细心地为他准备好口罩等防护用

品。李峰向其所在的蠡吾镇代庄村村委会汇 报了情况,得到了支持,于是,他驾驶着大货 车踏上路途。李峰每天以车为家,从未停歇。 没有饭店开门,他就顿顿吃方便面,没有宾馆 营业,他就干脆睡在车上。截至目前,李峰已 运送麻山药近12万件,约300吨

2月18日,河北日报报业集团与阿里巴巴 集团联合推出了"战疫有我——助农在行动" 线上活动,大曲堤镇的麻山药顺利入选,再次 提升了线上销量。蠡县大曲堤镇镇长齐胜利 在接受采访时,高兴地告诉记者:"社会各界 的积极行动,让我们的麻山药滞销问题得到 了有效缓解,从春节到现在,麻山药卖了约 4000吨。随着各地复工复产,我相信麻山药的 销售也会越来越好。"

河北日报记者 赵杰 赵海江 摄影报道



↑3月10日傍晚,货车司机李峰在货车上吃方便面。





↑李峰下车前都会戴好□罩,做好防护。



↑3月11日凌晨,在天津一家快递分拨中心门口,李峰 认真登记,准备进入卸货。

←3月10日,蠡县大曲堤镇村民分装打包麻山药。

